

焦作市人大常委会机关创建全国文明城市 工作简报

第 64 期

市人大常委会办公室创建办

2023 年 10 月 19 日

一堂别开生面的专题党课

“必须把坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机结合起来，人大工作才能不断开创新局面、迈上新台阶。”



10月19日下午，焦作人大历史陈列室暖意融融，市第十届、第十一届人大常委会副主任官素清参观陈列室第一部分“殷切关怀”后深有感触地说。

在重阳节来临之际，市人大常委会举行离退休干部主题教育专题党课暨“九九重阳忆峥嵘”座谈会，邀请部分离退休干部参观焦作人大历史陈列室、观看《闪光的足迹》专题片、进行座谈交流，以别开生面的方式，让老干部在了解我市人大发展光辉历程中进一步增强深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的政治自觉、思想自觉和行动自觉，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

市人大常委会党组书记、主任李民生，副主任李平启、卢和平、陈泓，秘书长申文燕参加活动。



在陈列室，当“光辉足迹”篇章中的历届市人民代表大会会议照片展现在老领导、老同志的眼前时，大家禁不住驻足凝视，

仿佛回到了过去在人大工作的光辉岁月。一张张难得的历史照片、一件件珍贵的历史文物，以及讲解员精彩的讲解，把大家的思绪带进了厚重的历史氛围，看到曾经的老领导倍感亲切，看到曾经的工作画面感慨万千，看到人大日新月异的发展欣喜自豪。

“今年是市十四届人大常委会依法履职的开局之年。在市委的正确领导下，市人大常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，对标市委‘两个持续’要求，坚持高站位对标、高起点谋划、高效率推进、高质量落实、高水平建设理念，依法履职、守正创新，为经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献。”



在随后举行的座谈会上，市人大常委会秘书长申文燕介绍了市十四届人大常委会依法履职情况，政治站位有新提升、立法工作有新成效、监督工作有新作为、代表工作有新加强、自身建设有新气象、出彩工作有新进展等“六新”工作亮点赢得了老干部的掌声和赞许。大家一致认为，人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度，具有强大生命力和巨大优越性，

是国家治理体系和治理能力现代化的有力支撑和根本保障。

5 市第九届人大常委会副主任王长魁、何廷海充分肯定全市经济社会发展取得成绩的同时，围绕产业发展、民生保障等提出意见建议。“退休重回原单位，主题教育感受深。书记精讲阔思界，亲见机关呈‘六新’。众口皆赞可喜贺，欲锦添花献建议。诚盼诸君齐努力，再上层楼达预期。”市第十届人大常委会副秘书长、办公室主任侯向学点赞焦作人大工作取得的成绩，对加强机关自身建设和对外交流提出了建议。



“老干部是党和国家的宝贵财富，作为人大传承发展的经历者和见证人，人大离退休老干部时刻牵挂着人大事业的发展，通过各种方式继续为人民服务、为焦作发展献策，这种精神值得学习和发扬。”市人大常委会党组书记、主任李民生代表市人大常委会向大家表示感谢，并希望老干部们一如既往地关心支持人大工作，把好的经验、好的方法、好的作风一届一届传承下去，共同推动人大各项事业再上新台阶。市人大常委会机关将牢固树立服务为先的理念，真正做到政治上尊重、思想上关心、生活上照

顾，为老干部发挥作用创造良好条件。

“感谢机关组织内容新颖而有意义的主题教育专题党课!”
活动结束后，老领导、老同志感慨万千，他们为焦作人大工作走过的光辉历程、取得的喜人面貌和重大成就深感自豪和高兴。市第十届人大常委会城建工委主任靳双全即兴作诗一首：“设立人大四十年，征途坎坷不平凡，不忘初心为人民，牢记使命破难关，依法监督结硕果，围绕中心谋发展，外树形象强自身，人大建设谱新篇。”

大家纷纷表示，作为老党员老干部，要做到退休不褪色，离岗不离党，不断学习党的政治理论，不断提升党性修养和政治修养，将会一如既往地关心支持人大工作，积极建言献策，为新时代人大建设贡献更多智慧和力量。

焦作市人大常委会办公室

2023年10月19日印发
